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Elotetszavak

milli — ezredrész
centi — szazadrész
deci — tizedrész
deka — tizszeres
hekto — szazszoros
kilo — ezerszeres

A ,megfejtendd” el6tétszavakat és mértékegysegeket
e fuzetben A jellel jeloltuk.

Az el6tétszavak jelenteésének ismerete nagyon megkonnyiti
az atvaltasokat.
Nem kell megtanulni a sok valtészamot, elég tudni, hogy a hat
el6téetszo mit (hanyszorost, hanyadreszt) jelent.
Az elbététszé mindig az alap mertékegységhez viszonyit,
hozza képest mutatja meg a valtészamot.

A tobbi valtas ezek ismeretében mar egyszeri szorzgssal,

osztassal adodik.

Példaul:

A centi jelentése szazadrész, akar a méterrdl,
a grammrdl, vagy a literrdl van szo.

Tehat
1 cm_%ﬁm (cm = m/100)
1 cg=1—;-0—g (cg =g/100)
1 cl_%di (¢! =1/100)

, A kilo jelentése 1000-szeres.
lgy a km és a cm kozétti valtészam is kénnyen adddik:

km > m > cm

1000 100

1000 - 100 = 100 000




Tartalom

Hosszusag
m, dm, cm, mm
km, mm
Gyakorlas

Tomeg
kg, dkg, @

t, kg, 0
Gyakorlas

Gyakorlas
hosszusag és témeg

Urtartalom
l, dl, cl, ml
hi, I, cl, mi
Gyakorlas

Gyakorlas
hosszusag, tdmeg, Urtartalom

Id6
ora, perc, masodperc
ev, honap, nap, 6ra
Gyakorlas
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2 — vilagoszéld
3 —szurke
4 — piros

5 — vilagoskék
10 — so6tétzold
15 — sarga
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100 — sététbarna
200 — vilagosbarna
600 — sotétkék




[Jm = 7000 mm

4000A = 4 km

wo 0g

5000 m =[] km 5

wp ]

3000 mm= Cm

1000

3000 m= [k

1 — feher 7 — narancssarga mm — lila
3 — sotetbarna 1000 — vilagosbarna m — vilagoskek
5 — sotetkék 5000 - vilagoszéld km — sarga
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2 ésfélm=0Cldm

.Kilo” — vilagoskék

7 — sotétzold Jized” —bordd 70 — vilagoszold
10 — sététbarna .Szazad” — sarga 100 — narancssarga
25 — vilagosbarna .ezred” — sotétkék 1000 — szlrke
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Ldkg=90g
| N,
10dkg=0lg
) /

Og=10dkg
100

Lldkg =1 kg

20dkg =g

200

30g2=0g) féldkg=DOg

1dkg:2=0Og

5 — szlrke 50 - zéld

9 — vilagoskék 15 —sarga 100 — sététbarna
10 — vilagosbarna 25 — bordé 200 — piros
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Og

2kg

5000 kg =7t

negyedt =Llkg

t/4 = kg

1t/2 =Okg

N
mas félkg =
:Dg

2000kg =t  Okg=2000g
2 — sbtétbarna 500 — lila 2000 - vilagosbarna
5 — fehér 1000 — szlrke 3000 — kék
250 — z6ld 1500 — narancssarga 5000 — r6zsaszin
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10 kg = [ dkg

£ 10dkg =g

50 dkg =[] g

fel kg = L] dkg

Bxp 001

B

7dkg=g 1kg=[Llg

1t=CLlkg kg/ [ = dkg 100
W
50 — vilagoskék
5 — fekete 70 —lila 500 — sotetkek
7 — vilagosbarna 100 — vilagoszdld 1000 — sotétzold
10 — sotétbarna 250 — sarga kilo — narancssarga
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Am=1000m
5¢cm=fél Am

|
kg > dkg

Odm=100cm

N

2 — narancssarga

8 — sarga 100 — sotétszirke
10 — so6tétzold 1000 — sotétbarna
20 — vilagoszold milli — piros
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centi — sotétkék

deci — vilagosbarna
deka — vilagoskék
kilo — vilagosszirke



a 2lfele=0dl
=[dl
-, ©

( C(—1 dl =
e o B
-Oel 71+5d=0dl
4 — narancssarga 10 — vilagoskék 50 — vilagossziirke
5 — zdéld 25 —sarga 75 — fehér
8 —lila 40 — sbtétbarna 100 — sotétkek
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200cl =01

11 =100A

100ml =1A

<

dl
szerese

masfél | = 15004

Lﬂ hl = 100A

e e i N
ml — sététbarna
2 — sotetkék cl — vilagoskék 100 — vildagosbarna
10 — piros dl — vilagoszéld 200 — lila
50 — fekete | — sététzéld 1000 — sarga
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Ol=
=2ésféldl

LIl =10hl

5= ¢l

O ml =fél cl
@ ml < ¢l <dl
~—
L]
Dol =1di =)

S

=2

i

félhl=01 -
Q

11=0 cl=1000 ml ‘
10 — sotétkek
negyed — vilagoszold 20 — rozsaszin 150 — fehér
fel — sététzold 50 — szirke 500 — sététbarna
5 — piros 100 — vilagoskék 1000 - vilagosbarna
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negyed m =[Jcm

negyed kg =
=[] dkg

Am

1000 m

szazadméter = Améter
1001 = Al

\ N
szaz-
SZ0ros 250
1000 =
| m/ Am ‘ _J
3 — sarga 250 — szlirke deci — sttétbarna
25 — sotétzold milli — lila kilo — sotétkék

75 — vilagoskeék centi — bordd hekto — vilagosbarna
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masfél 6ra = perc 8 Q 3
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0 =
6ra > perc

O
i\
96(07 Op=
= fél 6 + negyed 6

2 - masfeél 6ra =

e
=[] perc p mp

= 7
15 — vilagoszdld 120 — sarga
30 — sotétzold 60 — vilagosbarna 150 — szlrke
45 — sotétbarna 90 — vilagoskék 180 — piros
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1 év 365-6d része = [l nap

8 hét — 4 nap = (I nap

U Il
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52 &5
=5
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1nap/2 =
=[éra

1 hénap = [J hét

ki
év > het

1 év =[] hét

g¢/ 4 év =[] hénap

1 — sotétkék
3 — vilagoslila
4 — feher

7 — vilagosbarna

52
fél nap = dra
i
év > nap
48 — piros
12 — szurke 52 — vilagoszold
104 — sététlila

14 — vilagoskek
24 — sptétbarna

15

365 — sotétzold



5p=0ULmp

7 hét + 3 nap =Ll nap

6= 6/ = mp
-180p 5
3/40ra
1pld= OperC
=mp l
[év =2
c‘] _36he\ 12ésfélnap=0 6ra
O
4 O 0 >
1 6ra 6todrésze = =0p masodperc < perc < 6ra L7
=[] perc > 52 2
o r{;\Q et o
¥ = 16=0m -
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negyedora = 1 6ra— 8perc=
= [ perc =[] perc
15 évszak = [1 hénap
3 — sotétbarna 52 — sarga

6 — sétetszurke
7 — vilagoszold
12 — vilagosszirke

15 — vilagosbarna
30 — feheér
45 — sotétzold
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60 — vilagoslila
300 — vilagoskék
3600 — bordé



A flizetben felhasznalandd mértékegyseég-atvaltasok

Hosszusag
mm < cm < dm < m < km
10 10 10 1000
Toémeg
mg<cg<g<dkg<kg<t
10 10 10 100 1000
Urtartalom
ml < ¢l < dl <|<hi
10 10 10100
1dé

masodperc < perc < éra < nap < hét < év

(mp) 60 (0) 60 () 24 7 52
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A legtdbb gyereknek
a mértékegység-atvaltasrol
az jut az eszébe:

,nem szeretem!”.

Pedig az atvaltasnak is megvan a titka:
az el6tétszavak (kilo-, hekto-, deci-)
ismerete.

Gyakorolni pedig jatszva is lehet!

Mire a szinezés készen van,
a valtasokkal kapcsolatos gondok
is megszinnek!

Minden mértékegység-tipusnal
egy oldalt mar a 2. osztalyosok is
el tudnak kesziteni,

a tébbit pedig
a kicsit nagyobbaknak ajanljuk!
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